Zpráva předsedy PV OSŽ SŽDC o činnosti PV  za období 2013 - 2017
PV OSŽ SŽDC (dále jen PV) se v uplynulém čtyřletém období věnoval v první řadě kolektivnímu vyjednávání, kde se zaměřil zejména na tyto priority:
1.) udržení podmínek v oblasti stanovené týdenní pracovní doby, doby odpočinku a dovolené

2.) nárůst tarifních mezd, příplatků a odměn
3.) zlepšení odměňování na nejzatíženějších pracovištích

4.) udržení a rozšiřování nárokovosti na KOP, udržení a případně zlepšení v oblasti příspěvku na penzijní připojištění a životní pojištění zaměstnanců.
5.) zlepšení podmínek pro zaměstnance, kteří ztratí zdravotní způsobilost pro výkon svého povolání
6.) zlepšení podmínek čerpání v  oblasti FKSP

Můžeme konstatovat, že v žádné z těchto oblastí v uplynulém čtyřletém období nedošlo ke zhoršení podmínek a naopak v řadě ohledů se podařilo dosáhnout zlepšení:
Ad1) V oblasti úpravy stanovené týdenní pracovní doby, doby odpočinku a dovolené nedocházelo v uplynulém čtyřletém období k větším názorovým rozporům se zaměstnavatelem, ovšem s jednou významnou výjimkou. Jedná se o problematiku posuzování nároku na čerpání přiměřené doby na oddech a jídlo na pracovištích vybraných profesí s nemožností pravidelného přerušení výkonu práce, která se na rozdíl od přestávek na jídlo a oddech započítává do pracovní doby. Změna dosavadní úpravy použití přiměřené doby na oddech, kterou zaměstnavatel opakovaně navrhuje, by mohla mít v mnoha případech, zejména na pracovištích řízení provozu s nerovnoměrně rozvrženou pracovní dobou, výrazně negativní dopad do tvorby rozpisů směn. V případě nahrazení přiměřené doby na oddech a jídlo ve směně přestávkou na jídlo a oddech by v řadě případů bylo třeba naplánovat dotčeným zaměstnancům více směn v měsíci než za stávající úpravy, což by zejména pro zaměstnance dojíždějící z větší vzdálenosti znamenalo citelné zhoršení celkového komfortu zaměstnání. Vyjednávání o této problematice se pravidelně protahuje až do posledních dnů kolektivního vyjednávání (KV) a dohoda se zaměstnavatelem v této věci se dosahuje rok od roku obtížněji.
Ad 2) V oblasti nárůstu mezd bylo dosaženo těchto výsledků:
-  Každoročně bylo dojednáno navýšení mzdových tarifů, a to pro r. 2014 o 1,0 %, pro r. 2015 o 2,9 %, pro rok 2016 o 2,0 % a pro rok 2017 o 3,4 %. Ve všech případech se jednalo o stejné procentní navýšení ve všech tarifních třídách (1 – 16) a v obou stupnicích (A - méně než 20 let praxe, B – 20 a více let praxe). Navýšení tarifních mezd s sebou u většiny dotčených zaměstnanců také matematicky nese navýšení příplatků, které jsou stanoveny v PKS procentní sazbou z průměrného výdělku (tj. příplatky za přesčas, za práci v noci, za práci o sobotách a nedělích a příplatek za dělenou směnu).
- V oblasti dalších příplatků a odměn bylo dosaženo zejména těchto zlepšení:
- Zavedení příplatku za práci s křovinořezy, ručními podbíječkami, motorovými řetězovými pilami a motorovou zatáčečkou (20 Kč/hod od PKS 2014)

- zvýšení minimální sazby za domácí pohotovost ze 20 na 25 Kč/hod od PKS 2014

- zvýšení příplatku za práci ve výškách a nad volnou hloubkou z 10 Kč/hod na 25 Kč/hod  (od 5 do 10 m) a z 15 Kč, resp. 20 Kč/hod  na 40 Kč/hod (nad 10 m) od PKS 2014
- Zvýšení příplatku pro pracovníky HZS SŽDC za odklízení pozůstatků usmrcených osob nebo zvířat v rámci likvidace nehody (250 Kč za každý zásah ve směně  - od PKS 2014. Dříve 150 Kč za směnu)
- Zavedení profesní odměny pro zaměstnance za činnosti při komerčním odbavení cestujících (250 Kč/měsíčně  od PKS 2014)
- Zavedení profesní odměny pro zaměstnance, kteří jsou držiteli platné licence strojvedoucího (250 Kč/měsíčně od PKS 2017)

- Zvýšení příplatku pro zaměstnance v nepřetržitém režimu práce na pracovištích v nepřetržitém provozu (z 10 na 12 Kč/hod od PKS 2014)

- Postupné zvyšování hodinových sazeb odměny z dohody pro pracovníky dozoru při střežení pracoviště (porovnání stav PKS 2014/PKS 2017: TS 1-3: 60-71 Kč/hod,  TS 4-6:  65-75 Kč/hod, TS 7-9: 70-80 Kč/hod, TS 10-16: 75-85 Kč/hod)
- Zvyšování základní přislíbené sazby výkonové odměny postupně od PKS 2014 do PKS 2017 ze 3,7 na 4,5 % tarifní mzdy za odpracovanou dobu

- Z přiloženého grafu a tabulek je mj. zřejmé, že nárůst mezd byl v době působení stávajícího PV vždy vyšší, než nárůst indexu spotřebitelských cen (míry inflace). V průběhu čtyř let došlo k navýšení průměrné mzdy u SŽDC zhruba o 10 %.
Je třeba zdůraznit, že výše uvedené zvyšování mzdových složek nebylo dosaženo za cenu snižování zaměstnanosti, neboť celkový počet zaměstnanců je v tomto období víceméně stabilní. V důsledku modernizace zabezpečovacího zařízení docházelo sice k poklesu množství pracovních pozic v segmentu řízení provozu, tento úbytek  byl ale na druhé straně průběžně vyrovnáván  zřizováním nových pracovních pozic v segmentu provozuschopnosti a v polovině roku 2016 také převzetím více než 300 zaměstnanců od Českých drah, a.s. v souvislosti s koupí části podniku (Zaměstnanci OJ ČD Železniční stanice a soubor budov železničních stanic a příslušných pozemků).
Ad 3) V problematice zlepšení odměňování na nejzatíženějších pracovištích se v PKS 2015 podařilo po dlouhém vyjednávání prosadit možnost řešení formou přiznání vyšší základní přislíbené sazby výkonové odměny (VO) zaměstnanců na těchto pracovištích a to v rozmezí 3,7 – 12 % (resp. 3,5 – 17 % v PKS 2017) tarifní mzdy dotčených zaměstnanců. Výrazně pozitivní na tomto řešení je skutečnost, že o výběru pracovišť a zaměstnanců pro přiznání této vyšší sazby VO se rozhoduje na úrovni oblastních ředitelství a to ve spolupráci ředitele OŘ a orgánů místně příslušných orgánů odborových organizací. Tedy s dobrou znalostí místních poměrů a při silné pozici příslušných místních odborových orgánů. Důležité je do budoucna v PKS postupně zvyšovat vymezený  objem  finančních prostředků na takové zvyšování VO.
Ad 4) V oblasti KOP se podařilo postupně rozšířit seznam profesí s nárokem na KOP ze 24 profesí v PKS 2013, na 28 v PKS 2015,  až na 53 profesí v PKS 2016 -2017.
U příspěvku na penzijní připojištění bylo vyjednáno od r. 2016  přeřazení do kategorie s vyšším příspěvkem na PP (z 800 na 1100 Kč měs.) nad rámec „Koncepce částečného řešení problematiky zákona o důchodovém pojištění ze dne 9.9.2008“  pro zaměstnance 14-ti profesí  a na rok 2017 pro 1 další profesi.
Pokud se týká příspěvku na kapitálové životní pojištění, ten zůstává pro zaměstnance v jednotné výši 750,- Kč měsíčně. Ke konci listopadu 2016 však NN Pojišťovna přestala novým zaměstnancům SŽDC nabízet dosavadní kapitálové životní pojištěni s tím, že pro další období se na  SŽDC obrátila s nabídkou investičního životního pojištění pro zaměstnance. Vzhledem k nejednotnému hodnocení výhodnosti tohoto nového produktu pro zaměstnance dosud přes opakované jednání i za přítomnosti zástupců odborových organizací nedošlo prozatím k dohodě na poskytování příspěvku SŽDC na tento nový pojistný produkt.

Ad 5) V oblasti zlepšení postavení zaměstnanců při ztrátě zdravotní způsobilosti, byla na počátku volebního období stávajícího PV (v PKS 2013) situace taková, že nárok na vyšší odstupné při ztrátě zdravotní způsobilosti měli zaměstnanci pouze 2 profesí – výpravčí a řidič speciálního drážního vozidla a to ve výši 10-ti násobku měsíční mzdy ve věku od 58  do 61 let a ve výši 8-mi násobku měsíční mzdy ve věku od 61 do 65 let.
Už v PKS 2014 se podařilo nárok na vyšší odstupné vyjednat rozšířit na celkem 41 profesí vybraných dle „Koncepce částečného řešení problematiky zákona o důchodovém pojištění ze dne 9.9.2008“ a navíc došlo k navýšení tohoto vyššího odstupného z 10-ti na 12-ti násobek a z 8-mi na 10-ti násobek průměrného měsíčního výdělku dotčeného zaměstnance.
U ostatních zaměstnanců bylo odstupné při ztrátě zdravotní způsobilosti také od PKS 2014 zvýšeno o 1 násobek průměrné měsíční mzdy zaměstnance ze 2 násobku (5-10 odpracovaných let), 3 násobku (10 – 25 let) a 4 násobku (více než 25 let) na 3, 4 a 5 násobek průměrné měsíční mzdy zaměstnance.
 Ad 6) V oblasti FKSP se podařilo dosáhnout zlepšení zejména v oblasti příspěvků pro důchodce - bývalé zaměstnance SŽDC a jejích právních předchůdců: 
- Od roku byl 2015 zaveden příspěvek na rekreaci ČD Travel z C-FKSP pro důchodce SŽDC i právních předchůdců (max. 5.000 Kč/osoba/rok)

- Od roku 2016 příspěvek z C-FKSP na akce pro důchodce SŽDC i právních předchůdců. V roce 2016 max.  200 Kč/osoba/rok a v roce 2017 max. 300 Kč/osoba/rok

- Při vyjednávání o podobě rámcových zásad čerpání FKSP u SŽDC vyjednavači PV vždy dbali na to, aby v zásadách bylo zakotveno spolurozhodování odborových organizací se zaměstnavatelem na úrovni organizačních jednotek SŽDC o pravidlech nakládání s FKSP OJ a konkrétním použití prostředků FKSP OJ.
- Při jednání o zásadách čerpání a rozpočtu FKSP zástupci PV vždy považovali za důležité, aby bylo v C-FKSP rozpočtováno dostatek prostředků na dětské tábory a rekreace ČD Travel pro zaměstnance, rodinné příslušníky a důchodce na celý kalendářní rok a současně aby byl zajištěn také  co nejvyšší příděl FKSP do rozpočtů OJ SŽDC (pravidelně 70 % ročního rozpočtu FKSP SŽDC).
Další oblasti činnosti PV

Vedle problematiky kolektivního vyjednávání se PV ve spolupráci s příslušnými ZV OSŽ, Výbory OSŽ OŘ a odbornými odděleními OSŽ–Ú věnoval řešení různých podnětů a stížností našich členů v oblasti dodržování ustanovení PKS a ostatních pracovněprávních předpisů a také metodické pomoci ZO OSŽ a Výborům OSŽ.

PV se také ve spolupráci s odbornými odděleními OSŽ-Ú věnoval připomínkování při tvorbě podnikové legislativy, která se nějakým způsobem dotýká problematiky pracovně právních vztahů. 
Z další činnosti je třeba určitě zmínit zejména každoroční pořádání celopodnikových sportovních akcí a to fotbalového turnaje mužstev OJ o pohár generálního ředitele SŽDC a  bowlingového turnaje mužstev OJ SŽDC, které se stabilně těší velkému zájmu zaměstnanců SŽDC.

PV také udržuje přátelské vztahy s kolegy  z PV OZŽ ŽSR, kde se podařilo zavést tradici společného výjezdního zasedání obou podnikových výborů jedenkrát ročně, střídavě v ČR a na Slovensku, která umožňují vedle rozvíjení dobrých sousedských vztahů také nadstandardní výměnu informaci a zkušeností.
Naproti tomu určitě nemůžeme kladně hodnotit skutečnost, že se za celé čtyřleté období uskutečnilo pouze jedno společné výjezdní zasedání PV SŽDC, ČD a ČDC v hotelu Lesní Chata v Kořenově. Je asi zřejmé, že  v možnostech spolupráce a vzájemné informovanosti členů podnikových výborů OSŽ jsou určitě ještě značné rezervy.
Pokud se týká úkolů pro budoucí období, domníváme se, že vedle výše uvedených  dosavadních priorit, které zřejmě nijak neztrácejí na důležitosti, se budeme muset v nejbližší době zabývat ještě řešením dalších problémů, a to zejména:

- řešením podoby dalšího pokračování zaměstnaneckých jízdních výhod pro zaměstnance, rodinné příslušníky a důchodce SŽDC, neboť z některých politických stran a také ze strany managementu ČD a.s. zaznívá stále silněji požadavek na jejich zrušení nebo alespoň nějakou modifikaci dosavadní podoby.
- vedle obecné potřeby zvyšování mezd a zvyšování objemu prostředků pro zlepšování odměňování zaměstnanců na pracovištích s trvale zvýšenou zátěží,  nebo zaměstnanců, kteří v určitém období odvádějí zvýšený pracovní výkon, bude třeba také nacházet prostředky pro výraznější zlepšení odměňování u profesí, kde by mělo v nejbližších letech ve větším rozsahu docházet ke generační výměně. Jedná se zejména o zaměstnance technických profesí, kterých je v současné době na trhu obecně nedostatek a kde je SŽDC při získávání nových zájemců o nabízené pracovní pozice vystaveno konkurenci řady průmyslových podniků, které při získávání nových zaměstnanců mnohdy nabízejí lepší mzdové ohodnocení.
- dalším důležitým úkolem bude také pracovat na rozšíření stávajících výhod členství v OSŽ tak, aby členství v našem odborovém sdružení bylo atraktivnější. Jelikož stávající pracovněprávní legislativa je nastavena takovým způsobem, že veškeré výhody a nároky dohodnuté zástupci odborových organizací v kolektivním vyjednávání a zakotvené v PKS, v zásadách čerpání FKSP  nebo v jiných podnikových směrnicích, mohou na základě principu nediskriminace a rovného zacházení užívat stejnou měrou členové i nečlenové odborových organizací, je pro zvýšení atraktivity členství nezbytné, aby odborová organizace nabízela také další služby či benefity pouze pro své členy. V případě OSŽ se v současné době jedná zejména o tyto služby a benefity:

- právní poradenství, včetně zastupování v pracovněprávním a trestním řízení v souvislosti s výkonem zaměstnání,
- ve spolupráci s pojišťovnou Kooperativa výhodné pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou našimi členy zaměstnavateli při výkonu povolání,
- dávky z podpůrného fondu OSŽ členům OSŽ nebo jejich rodinným příslušníkům v případech vážného zhoršení sociální situace (dlouhodobá nemoc nebo zdravotní postižení člena, úmrtí člena, závažné poškození obývaných prostor při živelných událostech, apod.),
- cenové zvýhodnění nebo bonusový program pro členy u rekreací v zařízeních v majetku OSŽ.
Vzhledem k velkému počtu členů OSŽ by do budoucna zřejmě bylo možné ve spolupráci s vhodnými partnery toto portfolio rozšířit například o slevové karty pro členy OSŽ a jejich rodinné příslušníky, které by umožňovaly zvýhodněné nákupy u různých obchodních řetězců nabízejících zboží nebo služby.

Zpracoval:  Mgr. Martin Malý, předseda PV OSŽ SŽDC
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