Stručná informace z průběhu kolektivního vyjednávání o PKS ČD, a.s. na rok 2022 konaného dne 23. listopadu 2021

Ve stejném složení jako na minulém jednání proběhlo další kolo kolektivního vyjednávání. Osobní účast v zasedací místnosti mohl ze strany odborových centrál využít opět pouze jeden zástupce. Ostatní kolektivní vyjednavači obdrželi odkaz na webexové připojení. Předmětem jednání byly upravené dílčí změny v návrhu zaměstnavatele a jejich zdůvodnění. 
Úvodní slovo opět patřilo generálnímu řediteli Ivanu Bednárikovi. Ten zrekapituloval obsah nových návrhů a důvod jejich předložení. V návrzích zaměstnavatel ustoupil od požadavku navýšení týdenního fondu u mobilního personálu, provedl dílčí úpravy v režimu KOP a navrhl nárůst mezd o 2 %, ovšem za předpokladu přijetí všech ostatních návrhů zaměstnavatele.  
V další části jednání probíhala oponentní debata odborových centrál nad navrženými tématy. Odborové centrály v závěru konstatovaly, že předložené návrhy zaměstnavatele jsou v této podobě neakceptovatelné. 
Obě strany se dohodly, že v jednání budou pokračovat dne 30. 11. 2021. Na tomto jednání se předpokládá předložení zásadních návrhů a stanovisek. 
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